
 

 

 

Distretto 2050 
Anno Rotariano 2014-15 

 

Verbale del Consiglio Direttivo n. 7 

 

 

Lunedì 2 febbraio 2015 alle ore 19.00 presso il Ristorante Boschetti in Montichiari  si è riunito il Consiglio 

Direttivo n. 7 dell'anno rotariano 2014/2015 della Presidenza Nodari. 

Sono presenti:  Nodari Giovanni, Piovani Daniela, Rodondi Cristina, Vetturi David, Bauso Elio, Ferri Ennio, 

Albini Albini Rosa Elena, Puccio Francesco, Tomasoni Elio, Scaroni Paolo, Luisa Alessandro e Dell’Aglio 

Michele. 

Sono assenti: , Valentini Giancarlo, Calubini Marino e Cirilli Guido. 

 

 

1) Approvazione Verbali precedenti 

Non essendo pervenute segnalazioni di correzioni o rettifiche viene approvato il verbale del Consiglio 

Direttivo  n. 6 (Gennaio) del 12.01.2015. 

 

2) Service San Barnaba – Gruppo Tito Speri 

Service San Barnaba Gruppo Tito Speri: è stata definita la partecipazione dei quattro Club in misura 

proporzionale al numero dei soci. L’evento si svolgerà lunedì 23 febbraio 2015 in concomitanza con la 

ricorrenza dei 110 anni del Rotary. Nella serata sarà recitata dall’artista Alberto Baldrighi il XXXIII canto 

della Divina Commedia (Inferno). Il costo dei biglietti di partecipazione, il cui ricavato è finalizzato al service 

“End Polio Now”, è fissato in 25 euro. 

 

3) Proposta di riconoscimento PH 

Il Presidente propone di conferire l’onorificenza al socio Ettore Dell’Aglio per il suo impegno nei confronti 

del territorio manifestato in relazione alle diverse attività svolte dal Club. 

Dopo ampia discussione il Consiglio all’unanimità approva. 
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Il Presidente propone inoltre di conferire l’onorificenza alla signora Renate Scalmana per il suo impegno e le 

sue attività a favore del nostro Club e per la sua attività di raccordo con in RC gemello di Memmingen.  

Dopo ampia discussione il Consiglio all’unanimità approva. 

 

4) RYLA 2015 

Sono giunte al nostro Club quattro diverse candidature per la partecipazione al RYLA 2015: Sara Scalmana, 

Fabio Gorini, Silvia Rossetti e Francesco Gennari. 

Il Consiglio, dopo aver valutato ampiamente il curriculum e le presentazioni dei candidati, delibera di 

sovvenzionare la partecipazione al RYLA 2015 a Francesco Gennari. 

 

5) Visita Expo Milano 2015 

Poiché il coordinamento con il Club Brescia Vittoria Alata, altri Club bresciani e di altri Distretti è tuttora 

incerto, il Presidente propone di organizzare la visita per il solo nostro Club, in una sola giornata. 

Il Consiglio propone di valutare comunque la possibilità di coinvolgere anche altri RC per la partecipazione. 

Si propone di valutare la possibilità di effettuare la visita in una delle giornate dell’8 giugno 2015 o 15 

giugno 2015. 

 

6) Stampa del testo dedicato a Maffeo Ferrari 

Il socio Giulio Maternini ha comunicato al Presidente che per la stampa del libro dedicato alla figura di 

Maffeo Ferrari e alle sue opere ha ricevuto un preventivo di 5000 euro per 400 copie, importo comprensivo 

di spese per l’impaginazione. Trattandosi di un testo a carattere artistico l’importo pare adeguato. 

Giulio Maternini ha aggiunto che la famiglia di Maffeo Ferrari sarebbe interessata ad acquistare un certo 

numero di copie (50 circa). 

Alcuni membri del Consiglio ritengono che l’acquisto di 350 copie sia troppo oneroso per il Club e che 

comunque i testi sarebbero in quantità troppo elevata per le esigenze di omaggi del Club. 

Il consiglio si riserva di valutare come procedere in una delle prossime riunioni. 

 

7) Gita annuale 

Il  Presidente propone al Consiglio di valutare diverse alternative per la gita annuale del Club che si terrà nel 

mese di Maggio (ponte del Primo Maggio). 
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Dopo ampia discussione il Consiglio approva per la gita annuale del Club la proposta del Presidente per 

Berlino. 

 

8) Borsa di Studio “Emanuela Proto” 

Il Consiglio dopo ampia discussione propone di mantenere l’attuale organizzazione dello svolgimento del 

Premio intitolato alla memoria di Emanuela Proto con l’unica variazione di tenere il premio con scadenza 

biennale. 

La borsa sarà quindi assegnata nell’anno 2015 e l’importo sarà erogato in due parti negli anni 2015 e 2016. 

Il premio sarà nuovamente assegnato quindi nel 2017 con la medesima modalità. 

 

9) Varie ed Eventuali 

Il consiglio ritiene di limitare a nr. 50 copie la ristampa del libro del trentennale del Club per consentire la 

distribuzione di una copia ai soci nuovi entrati e per omaggiare eventuali relatori, in attesa di un prossimo 

aggiornamento ai 35 anni. 

 

 

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il consiglio viene concluso alle ore 20:00. 

 

 

Il Segretario del Roraty Club di Montichiari 

David Vetturi 

 

 

 


